

# 多村暴发黏虫 玉米地受灾

大兴区约15个村暴发黏虫或受到波及,目前正喷洒农药控制;专家称连降暴雨系主因之一

新京报讯 (记者张太凌)黏虫盘踞玉米茎、叶进行啃食,一些玉米植株甚至被啃成光秆。往年并不常见的玉米黏虫,今夏在大兴区礼贤镇等地的玉米地内大量出现,目前正喷洒农药控制。

礼贤镇农业办和北京市植保所相关人士表示,连降暴雨是黏虫暴发主要原因之一。

## 毛虫侵占玉米地

“(7月21日)暴雨刚过去没几天,玉米上就爬满了这样的虫子。”昨日下午,礼贤镇西里河村,村民温宗兴站在自家15亩玉米地旁,抽着闷烟满脸无奈。玉米秆、叶子和穗上,很多灰褐色的毛虫正在“用餐”,一些玉米植株已被啃食得只剩光秆。

温宗兴拿起烟头点向一只毛虫,瞬间卷曲落地,但还有更多的毛虫。这种名为“玉米黏虫”的毛虫,温宗兴往年也见过,多是收获后剥玉米皮时少量看到,“像今年夏天这样大量出现还是第一次”。

温宗兴说,他家正常亩产约1300斤,从目前遭遇虫灾情况看减产已成定局。他更担心的是失控的黏虫啃食玉米造成绝收。

礼贤镇农业办贾主任介绍,该镇约有15个村暴发黏虫或受到波及。

记者走访发现,大兴区榆垓镇等地,也有玉米地黏虫数量突然增多的情况。

## 农民犯愁喷农药

礼贤镇农业办贾主任

称,接到黏虫暴增的报告后,立即与大兴区植保站联系。8月7日,北京市和大兴区的专家召开现场会,商讨对策。目前应对虫害的主要方法是使用化学农药,包括氟氰菊酯、乐果以及敌敌畏等。

不过西里河村有村民反映,喷洒农药面临难处,当地玉米生长期已超过三个月,植株高达两米,村民使用小型喷雾器向高处喷洒时,具有毒性的农药威胁人身安全。村民们建议,喷洒农药由政府组织进行。

贾主任表示,由于工作量太大,而且没有专业设备,由政府组织喷洒农药并不现实。他称,村民可选择在早8点前或晚6点后,气流通畅的时间喷洒农药,同时做好个人防护措施。

## 探因

## 连降暴雨催生黏虫暴发

北京市植保站副站长金晓华,参与了8月7日在礼贤镇平地村的现场会。她表示,北京市黏虫暴发由多种原因造成,但前期连降暴雨是主要原因之一。

金晓华介绍,黏虫幼虫生长在农田杂草中,往常玉

米收完后,会使用除草剂清理杂草,但今年连续大量降水,使本已清理的杂草又被催生出来,为黏虫提供繁殖发育的环境。

同时持续性降水带来的气候潮湿,有利于黏虫迁徙、产卵孵化和幼虫存活,

河北省多个紧临北京的地区均暴发黏虫后,北京今年的黏虫成虫幼蛾量,已达到往年的三倍,卵和幼虫也呈现密度高的趋势。

金晓华表示,黏虫的抗药性并不强,因此使用化学农药是最为快速和有效的办法。

## 链接

## 京冀交界处 黏虫亦成灾

据河北日报报道,7月21日以来的连续暴雨造成大批黏虫迁入河北省。廊坊、保定等局部发生严重,是近年来发生最重的年份。8月1日至5日,河北省普查显示,三代黏虫共发生785.6万亩,其中廊坊市发生123万亩、保定市发生461万亩。



昨日,十三陵水库,救援人员把刚刚找到的遗体放入裹尸袋。附近有不少游客围观。

新京报记者 王嘉宁 摄

# 十三陵水库 男子下水“凉快”溺亡

系该水库近期第三起溺亡事件;水库管理方称不对游人开放,围网被人剪断

新京报讯 (记者刘珍妮 许路阳)昨日,昌平区十三陵水库,一名男子落水,消防和蓝天救援队赶往救援。经两个多小时搜寻,男子被打捞上岸,已无生命体征。据悉,这是近期十三陵水库第三起溺亡事件。

## 落水地系深坑

昨日下午3时40分许,十三陵水库库区南岸,两艘冲锋艇停泊在水面。一名双眼红肿的小伙

儿站在岸边,手中攥着落水同伴的上衣。他称,他和同伴当日上午来水库避暑,“他为了凉快会儿,就下水了,刚开始水就到膝盖。”

小伙子抽了支烟,发现水已经到同伴胸部,“我朝他喊,让他赶紧回来,他翘起了下就不见了。”随即,小伙子报警。

有目击者称,落水男子在水中“像是滑了一跤”,扑腾了几下就消失在水面。

现场的消防人员介绍,落水地有一深约7米的大坑。

## 绑铅块潜水搜救

民警、消防员展开救援,随后蓝天救援队也带着冲锋艇赶来。昨日下午4时许,四五名蓝天救援队队员已在落水点连续搜救2小时。

一名队员带着铅块潜入水中,约10分钟后,有队员向岸上指挥比画了一个“OK”的手势。4时30分许,落水男子被打捞上岸,警方进行初步勘查后,用裹尸袋将遗体抬走。

家属称,死者今年20岁。

## 围网被挖出大洞

事发地附近河岸,沿途可见“禁止垂钓、戏水、游泳”的警示牌。救援人员在打捞溺水者时,附近水域仍有游泳、戏水的游客。

十三陵水库管理处表示,水库为半封闭状态,不对游人开放,紧邻库区的水库南路,沿线数千米都有围网。记者看到,围网已被挖出一人高的大洞,成为游客进入库区游泳的“大门”。“大门”内外,有许多商贩摆摊

卖游泳器具。商贩称,很多人来这玩水,平时鲜有人管。

对此,水库工作人员表示,的确有个别市民会剪掉围网,通过豁口走入水库,水库每年都会对破损围网进行部分修补,但仍有不少市民通过其他通道进入水库水域。

北京市水务局宣传处俞姓处长称,由于水政工作人员没有执法权,只能对野泳市民进行劝阻。他呼吁广大市民不要擅自进入水库游泳,以免发生意外。

## “小狗高空坠落砸车居民送医救治”追踪

## 狗主人被刑拘

涉嫌以危险方法危害公共安全

新京报讯 (记者卢漫 刘洋 实习生张传芳)8月6日晚,一只比熊犬从后现代城2号楼18层坠落,砸中一辆停在楼下的私家车挡风玻璃,小狗受重伤被居民送往宠物医院救治。

昨日,朝阳警方证实,小狗确系被其主人王某从窗口扔出,并砸坏车辆。警方以涉嫌以危险方法危害公共安全,将王某刑事拘留。

事发当晚,狗主人王某已与被砸车主的妻子冯女士前往派出所做笔录。冯女士称,听到狗主人表示,事发时喝了酒。

昨日,朝阳警方证实,小狗是被其主人从窗口扔出的,并砸坏楼下一辆正常停放的车辆。警方以涉嫌以危险方法危害公共安全,将王某刑事拘留。

昨日,救治小狗的宠物医院聂姓医生表示,小狗精神状况有所好转,但仍未脱离危险期。

## 律师说法

北京市隆安律师事务所律师尹富强表示,如果是在繁华路段及时间点,将会对他人生命及财产安全造成隐患的物品扔下,会对不特定多人造成潜在的安全风险,当事人则涉嫌构成以危险方法危害公共安全罪,“这是基于他扔东西的行为,无论他扔的是否是条小狗。”